

# Увлечённые экологией

**Б**iblioteca-экоцентр (филиал № 9 ЦБС) представлять не нужно. Её знают не только жители Западного микрорайона, где она расположена, но и почти все горожане. Здесь работают увлечённые, активные и неравнодушные люди: заведующая Татьяна Валентиновна Серякова, зав. отделом обслуживания Ирина Владимировна Акимова, библиотекари Людмила Александровна Иванова и Елена Николаевна Сапожникова

Библиотека открылась ровно 30 лет назад, в октябре 1970-го года, и располагалась в то время в районе совхоза «Трудовой путь» на окраине города. Первой заведующей была Татьяна Дмитриевна Боронина, а библиотекарями трудились Галина Ивановна Ефремова и Таисия Николаевна Кустова. С 1981-го года хранилище книг расположилось в теперешнем здании на улице 60-летия ВЛКСМ. По словам Татья-

Задуманный эксперимент плавно перешёл в чётко выработанную с годами работу по программе «Библиотека и экология». Здесь собирают литературу на экологическую тему, своевременно стараются приобрести новинки. Основными задачами своей работы Т.В.Серякова считает формирование экологической культуры, просветительскую деятельность по теме экопросвещения, рекламу экологической литературы среди учащихся города, использование и внедрение новых форм деятельности. И в самом деле, формы работы здесь используются самые разнообразные: выставки природных материалов, творений народных умельцев (причём многие из них выставлялись впервые именно здесь, например, флорист Ирина Иващенко), фото и рисунков, плакатов; экскурсии по выставкам; уроки экологии; обзорные лекции, беседы, видеолектории, конкурсы и так далее. Широко используются местные и региональные средства массовой информации.

С годами был накоплен немалый опыт, и начиная с 1996-года сотрудники экоцентра перешли на проведение экологических акций. Проходят они комплексно, в течение недели и даже месяца: оформляются книжные

выставки, стенды природного материала, проводятся экскурсии, турниры юных знатоков природы, конкурсы рисунков, фотографий, социологические опросы, организируются суботники. Каждый год участвуют в Марше парков, общероссийских днях защиты экологической безопасности, собирали подписи за проведение референдума в защиту природы. Большой резонанс вызвала проведённая в прошлом году по инициативе библиотеки акция «Чистые дворы». В библиотеке-экоцентре нередко проводятся различные семинары по обмену опытом. Следует отметить, что в 1998-м году филиал № 9 стал лауреатом Всероссийского смотроконкурса библиотек по экологическому просвещению населения.

В октябре в стране прошла Неделя в защиту животных, проводимая Международным фондом защиты животных. Цель акции — распространение идеи бережного отношения к животному миру дикой природы, воспитание в детях любви ко всем живым существам нашей планеты. Филиал № 9 выступил организатором этой акции в Кузнецке, причём семью днями это не ограничилось, мероприятия проходили в течение всего месяца. Из российского представительства Международного фонда защиты животных было получено множество интереснейших материалов, в том числе видеofilm о службе спасения животных. В ходе проведения акции были собраны подписи под петицией «За уменьшение числа нефтяных

катастроф», оформлены книжные выставки, информационные стенды, проведены уроки экологии, уроки доброты, экологические часы, обзорные лекции, видеолектории, конкурс рисунков и плакатов, конкурс сочинений «Письмо-послание в будущее в защиту животных», радиобеседы.

С библиотекой-экоцентром тесно сотрудничает Кузнецкий межрайонный комитет по охране природы, спо-



**Сотрудницы библиотеки-экоцентра.**

собствующий выделению аналогичным областным комитетом денежных средств на приобретение литературы, проведение конкурсов среди детей, подростков. Кроме того, они передают библиотеке информацию по экологической обстановке в городе, районе. Совместные мероприятия проводятся с заповедником «Приволжская лесостепь».

Всё хорошо, но, к сожалению, есть и ложка дёгтя в бочке мёда. Сотрудники библиотеки уже который год страдают от холода. Дело в том, что проект системы отопления здания изначально был неудачен, и теперь требуется её капитальный ремонт. Кроме того, требует ремонта и протекающая кровля. Но... Пока нет возможности отремонтировать всё это. Правда, обещают. Будем надеяться, что проблема эта разрешится.

**С.МАРКИНА.**



ны Валентиновны, книжный фонд сейчас составляет 38 тысяч экземпляров, в год библиотеку посещают более трёх тысяч читателей.

В 1992-м году в городе начался эксперимент по внедрению новых форм библиотечного просвещения. Тема экологии была актуальной уже тогда, и сотрудники филиала № 9 всерьёз увлеклись ею, прямо-таки заболели в хорошем смысле этого слова. Они нашли свою нишу, и очень отраднo, что их усилия оказались востребованными.